

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й
№ 16 (4479)

ВТОРНИК, 5 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА



ОБРАЩЕНИЕ

ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА
К РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Дорогие товарищи! Мы, участники районного совещания передовиков животноводства, обсудив итоги социалистического соревнования четвертого года десятой пятилетки, отмечаем, что животноводы, все труженики сельского хозяйства района вдохновенно трудятся над выполнением решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и добиваются дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства.

В год, когда наш народ, все народы мира отмечают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, нам надо приложить все силы к тому, чтобы достойно встретить эту дату.

Отвечая на призыв партии, сделать завершающий год пятилетки годом ударной работы, работы по-ленински, животноводы района приняли высокие социалистические обязательства на 1980 год: продать государству 21 тысячу тонн молока, 5 тысяч тонн мяса, надойти в среднем от коровы не менее 2340 килограммов молока, получить не менее 450 граммов суточного привеса в среднем от головы крупного рогатого скота и 350 — от свиней.

Добиться таких результатов — задача не легкая, но реальная. Об этом говорит замечательный опыт наших передовых операторов машинного доения. Хорошо поработали коллектив животноводов Карачаровского отделения Чумайского совхоза, надойший в 1979 году по 3250 килограммов молока от коровы; бригада Курск-Смоленского отделения Усть-Сертинского совхоза, получившая на 214 килограммов молока больше на корову против уровня прошлого года.

Более трех тысяч килограммов молока от коровы надоили две животноводческие бригады и 17 мастеров машинного доения.

Сейчас наступил самый ответственный период зимовки скота, и от того, как животноводы будут работать в это время, зависит выполнение плана и социалистических обязательств завершающего года пятилетки.

Мы призываем всех животноводов района за счет рационального использования кормов, улучшения ухода за животными и их содержания, активного использования передовых приемов и методов труда успешно завершить

зимовку, образцово подготовиться и организовано перевести животных на пастбищное содержание.

Мы призываем животноводов района сделать все возможное для того, чтобы в ближайшее время довести молочную продуктивность коров за год до 3 тысяч килограммов по району, добиться дальнейшего роста поголовья скота.

Хорошо понимая, что успешное выполнение животноводами принятых обязательств во многом определяется результатами работы наших земледельцев, мы обращаемся к механизаторам, ко всем полеводам района с призывом — широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение всего комплекса полевых работ текущего года, за эффективное использование каждого гектара земли, машины, тонны удобрений; чтобы заготовить в зимовку 1980—1981 года не менее 21 тысячи тонн сена, 17 тысяч тонн сенажа, 4 тысяч тонн травяной муки, 95,5 тысячи тонн сочных кормов.

Сознавая, что успешное выполнение задачи пятилетки завершается результатами нынешнего года, мы призываем всех работников сельского хозяйства района всю работу построить так, чтобы каждый день стал днем напряженного и высокопроизводительного труда, приложить все силы, знания, энергию и мастерство для выполнения плана и принятых социалистических обязательств 1980 года, пятилетки в целом.

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства в зимний период 1979—1980 года», мы заключили договор о социалистическом соревновании на 1980 год за увеличение продуктивности молочного стада, за увеличение выхода телят и улучшение качества продукции. И будем трудиться над его выполнением.

К новым успехам в труде, в борьбе за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина!

ЛУЧШИЕ ПОВАРА

Коллегия областного производственного управления сельского хозяйства и обком профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями социалистического соревнования среди работников общественного питания, наградив Почетными грамотами и денежными премиями Марию Степановну Асташову, повара Чумайского совхоза, и Аллу Ивановну Шкарупо, повара колхоза «Маяк Ильича».

В. ОГОРОДНИКОВ,
председатель райкома профсоюза.

ОТВЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ

1 февраля состоялся вечер встречи руководителей района с трудящимися поселка Верх-Чебула.

С докладом «Советская форма народовластия» выступил первый секретарь райкома партии П. К. Борисов. Павел Клементьевич поставил задачи перед представителями трудовых коллективов райцентра на 1980 год.

Прокурор района, советник юстиции М. С. Куликов доложил с состоянием преступности и об охране законности.

На многочисленные вопро-

сы трудящихся ответили Е. М. Гаджала, начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства; В. И. Есин, председатель райпо; Н. Г. Горощенко, начальник узла связи; Н. П. Слободян, заведующая Чебулинским Домом быта; Л. В. Мицких, директор Верх-Чебулинской средней школы.

Но не на все вопросы были даны полные ответы. Работа в этом направлении будет продолжаться, и ответы руководителей будут даны через газету или местное радио.

Наш корр.

УЧЕБА АКТИВА

В минувшую субботу, 2 февраля, в райкоме КПСС состоялось очередное занятие школы партийно-хозяйственного актива по курсу «В. И. Ленин, КПСС «О нормах партийной жизни и принципах партийного руководства». С докладом «Демо-

кратический централизм — основополагающий принцип организационного строения и деятельности партии, развитие внутрипартийной демократии» выступил В. А. Андреев, председатель исполкома районного Совета народных депутатов.

С рефератом на тему «Внутрипартийная демократия — важное условие повышения активности и от-

ветственности коммунистов» выступил А. Л. Беседин, секретарь парткома колхоза «Сибиряк».

Слушатели обсудили работу В. И. Ленина «Письмо к товарищу о наших организационных задачах». По этому вопросу говорили на занятии И. А. Васильев, секретарь парткома Чумайского совхоза, и В. П. Калинин, председатель исполкома



Бывшая горожанка Валентина Николаевна Мауцук решила навсегда связать свою жизнь с селом. Несколько лет назад она поступила на работу в Чумайский совхоз, ей предложили пойти работать дояркой на ферму.

С первых дней Мауцук присматривалась к опытным труженицам, накапливала опыт. Сейчас Валентина Николаевна одна из лучших мастеров машинного доения в первом отделении. Вот уже несколько лет она получает от животного по три тысячи и более килограммов молока.

Например, в прошлом году она надоила в среднем от коровы своей группы по 3200 килограммов продукции. В последнем году пятилетки Валентина Николаевна намерена улучшить показатели, в эти дни она работает по-ударному, достойно встречая День выборов в Советы.

Фото Ю. АНЦЕСА.



ЯНВАРСКИЙ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, животноводы нашего колхоза успешно работают над выполнением принятых повышенных социалистических обязательств.

Так, в январе телятницы и скотники хозяйства получили суточный привес от каждой головы молодняка крупного рогатого скота по 498 граммов при плане 420.

Лучше других потрудились телятницы А. Суслина и М. Тютюникова. Они ухаживают за молодняком в возрасте от 20 дней до 4 месяцев. В их группе 80 телят. В среднем теленок прибавлял в весе за сутки на 689 граммов.

Второй результат по колхозу у А. Аникиной и Н. Полежаевой, которые окупили кормодень 626-граммовыми привесами.

С. КАРПОВ,
секретарь парткома колхоза «Дружба».

ВПЕРЕДИ АЛЧЕДАТЦЫ

Первый месяц нового года во внутриколхозном соревновании успешно закончили животноводы алчедатской бригады, которой руководит Л. П. Липко. В среднем от коровы они надоили по 115 килограммов молока, что на 7 килограммов выше уровня прошлого года.

В индивидуальном социалистическом соревновании среди доярок первое место заняла Л. П. Коржова. В январе она получила в среднем от закрепленной коровы своей группы по 171 килограмму молока, обогнав ближайшую соперницу В. Л. Щетинину на 35 килограммов.

Третье место присуждено Г. Е. Леоновой. Она надоила от коровы в среднем по 119 килограммов молока.

Наш корр.

...И КОНЦЕРТЫ, И ФИЛЬМЫ

Самодельные артисты активно готовят концертные программы, с которыми они выступают в День выборов — 24 февраля. Регулярно проходят занятия в кружках Усть-Сертинского, Курск-Смоленского Домов культуры и в Шестаковском клубе.

Кроме концертов самодеятельных артистов, к услугам избирателей будут демонстрироваться фильмы, проводиться другие мероприятия.

В. КАЛИНИН.

Усть-Сертинского сельского Совета.

Состоялось обсуждение Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины, сокращении текучести кадров в народном хозяйстве». По данному вопросу выступили В. М. Огородников, председатель райкома союза работников сельского хозяй-

ства; А. Е. Бурцев, управляющий районным объединением «Госкомсельхозтехника»; С. М. Рустамов, директор Нововановского совхоза.

На занятии были продемонстрированы документальные фильмы: «Председатель Малинина» и «Твой рабочий наставник».

Г. ЧЕБОТОВА,
наш внешт. корр.



Самым интересным и оживленным местом в районной детской библиотеке стал ленинский зал. Здесь проводится целенаправленная работа библиотекарей с читателями под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны», посвященная 110-й годовщине со дня рождения Ильича.

У книжной выставки «Жизнь Ленина — нам пример» проходят беседы и громкие групповые чтения с учащимися Верх-Чебулинской средней (группа продленного дня) и вспомогательной школ.

Очень понравилась ребятам младших классов беседа по книге Н. Жукова «В. И. Ленин в рисунках художника».

На снимке: в ленинском зале детской библиотеки.

Фото Ю. АНЦЕСА.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Работники свинофермы Ивановского отделения Чумайского совхоза включились в социалистическое соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы народных депутатов. В январе они добились хороших результатов. Среднесуточный привес каждого животного составил 371 грамм при плане 350.

Лучший показатель у Нины Монастыревой. Свинья ее группы прибавлялась в весе ежедневно на 468 граммов каждая.

Антон Полтанавичус ухаживает за молодняком крупного рогатого скота. В его группе животные в возрасте до года. В январе каждый теленок прибавлялся в весе ежедневно на 591 грамм при плане 457.

Ивановские животноводы решили ко Дню выборов выполнить месячный план по привесам всех видов откормочного скота.

А. МИХАЙЛОВ, управляющий.

По несколько раз прошли по десятидворкам наши агитаторы. Они давно составили списки избирателей. Агитаторы при очередном обходе своих участков называют людям кандидатов в депутаты, знакомят с их биографиями.

Составлен план обслуживания избирателей в День выборов в Верховный Совет республики и местные Советы. Есть договоренность с руководителями торгового предприятия, с артистами.

Все депутаты отчитались в своих округах, а на днях начнутся встречи избирателей с кандидатами.

А. ДИНЕР-СЕГАЛИНЕ, председатель исполкома Чумайского сельсовета.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

В первичных комсомольских организациях района проходят собрания по итогам ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС.

Такое собрание состоялось 29 января и в комсомольской организации райисполкома. С докладом о задачах, вытекающих из ноябрьского Пленума ЦК КПСС и речи на нем Л. И. Брежнева, выступила секретарь парторганизации районного Совета народных депутатов А. И. Часовских.

Комсомольцы повели заинтересованный разговор о качестве работы, трудовой дисциплине. Так, Ольга Малахова, методист района, затронула вопрос политехбы, как формы идейно-политического воспитания; текущие педагогических кадров и задач в связи с этим; рассмат-

ривать заявления об увольнении на комитете комсомола, внимательнее относиться к нуждам молодых специалистов.

Прежде чем требовать исполнения от других, необходимо повысить свою дисциплину труда, — сказала инспектор района Ольга Долгова. — Не проходите мимо различного рода нарушений, вникать в происходящее с позиции комсомольца.

Было предложено организовать соревнование между работниками райфо, районо, Госстраха и воспитателями детских садов — членами данной комсомольской организации. Секретарь Нина Кирсанова призвала собравшихся повышать производственную дисциплину, воспитывать гордость за свою профессию.

В принятом проекте постановления собрания комсомольцы обязались свои повышенные социалистические обязательства на 1980 год посвятить 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Наш корр.

ЗИМОЙ — ЛЕТНИЕ НАДОИ

На фермах совхоза имени 60-летия ВЛКСМ Тамбовской области в середине зимы надои почти такие же обильные, как и летом. От каждой дойной коровы ежедневно получают по двенадцать килограммов молока.

Наши животноводы старательно приготавливают, разнообразят рационы, обогащают их витаминными добавками. Ведь без этого при любых кормах высокой эффективности не добьешься, — говорит секретарь парткома совхоза В. Г. Сурков.

Хозяйство это известно культурой земледелия. Даже в минувшем засушливом году ухоженная нива дала тут 41-центнеровый урожай зер-

новых, хорошо уродились кукуруза на силос, корнеплоды, травы. Достаточно припасено в хозяйстве кормов, но все равно их расходуют очень экономно, расчеловечно.

Измельченную солому запаривают, сдобривают в кормушках дрожжевой массой. Получается питательный и ароматный корм, коровы его поедают без остатка. Фуражную муку заливают в чанах горячей водой. Мука набухает, несколько часов в ней идет процесс дрожжевания, и она усваивается животными гораздо лучше обычного мучного поила. Коровы получают также кукурузный силос, кормовую свеклу, немного сена.

Зимой в кормах, как известно, не хватает витаминов,

и это могло бы сказаться на продуктивности стада. Рационы обогащают хвойной мукой, приготовленной из основных лапок, срезанных в лесу с нижних веток, что совершенно не вредит деревьям.

Мастера здешних механизированных ферм включились во Всесоюзное соревнование и приняли в честь 110-летия со дня рождения В. И. Ленина повышенные обязательства. Все доярки наметили для себя также индивидуальные рубежи. Уже в первом квартале они рассчитывают продать сверх плана несколько сот центнеров продукции.

В. СТЕПАНОВ, корр. ТАСС.

Тамбов.

В РЯДЫ ТЫСЯЧНИЦ

КУРГАН. (Корр. «Сельской жизни»). Соревнование доярок за получение от закреп-

ленных коров по тысяче и более центнеров молока стало в Шумихинском районе традиционным. Ныне 66 из них достигли заветного рубежа. А доярка Т. Ф. Дряхлова из сов-

хоза «Свердловский» получила 1.412 центнеров. Кстати говоря, 18 доярок этого хозяйства из 24 стади в минувшем году тысячами.

И. ШЕВЧЕНКО.

Нам отвечаю

На письмо М. И. Есина из Верх-Чебулы заведующая Домом быта Н. П. Слободян сообщила, что цветной телевизор подлежит ремонту только в стационарной мастерской города Марининска,

потому что М. И. Есин самовольно вскрывал телевизор, производил ремонт.

«На протяжении двух с половиной лет ни разу не посетили нас работники КБО», — справедливо заметил председатель исполкома Муурокского сельского Совета т. Погребняк в статье, опубликованной в январе 1980 года.

Н. П. Слободян, заведующая Чебулинским Домом быта, ответила редакции, что

составлен график поездки, утвержденный начальником Марининского горбытуправления Т. С. Ермолаевой.

При наличии заявок и транспорта от горбытуправления поселку Муурок будут оказываться бытовые услуги.

Жители Шестакова просили «разрешить неразрешимую проблему», как они писали, с маршрутным автобусом, который не заходит в их

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Задачи связистов

30 января в партийной организации узла связи состоялось собрание. С отчетом о работе за 1979 год выступил Н. Г. Горощенко. Он сказал, что план тарифных доходов в сумме 267 тысяч рублей перевыполнен на 4,2 процента. Достигнутое, — отметил Н. Г. Горощенко, — не явилось само собой, — это результат слаженной работы всего коллектива, возвращенного социалистического соревнования. Здесь есть две формы его: индивидуальное и соревнование между отделениями. Запевалами, как всегда, в коллективе являются ударники коммунистического труда. Их в организации 29 человек. Кроме того, участвуют в борьбе за это звание 86 работников.

Надо отметить, что в узле связи хорошо оформлено помещение средствами наглядной агитации. При входе в районную контору установлены красочные плакаты: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», «Мир — миру!», «Решения XXV съезда партии выполним». Со вкусом оформлен стенд «Социалистические обязательства на 1980 год».

По результатам за четвертый квартал первое место завоевали связисты Усманки. В традиционном соревновании с Ижморским районом чебуляне за 1979 год семь раз выходили вперед. По результатам года решением управления связи и обкома союза Чебулинскому узлу присуждена премия.

В минувшем году партийная организация занималась и другими вопросами. При активном участии коммунистов все помещения отделений связи отремонтированы и обеспечены топливом для работы в зимних условиях, производственные территории благоустроены.

Докладчик и выступавшие

в прениях отметили недостатки в доставке корреспонденции. Из-за опоздания поездов контрольные сроки рассылки ее подписчикам нарушаются. По этой причине почталыоны иногда ходят с полупустыми сумками, а потом разносят корреспонденцию за два дня. Есть случаи недосылки газет и журналов издательствами. Но вместе с тем, еще не изжиты нарушения в этом деле со стороны самих работников связи.

О задачах, выдвинутых ноябрьским (1979 г.) Пленумом ЦК КПСС, рассказал в своем выступлении инструктор районного комитета партии А. П. Фисюк.

Коммунисты узла связи приняли развернутое решение, где разработали план конкретных мероприятий по улучшению работы, поднятию трудовой дисциплины и экономии времени на каждом рабочем месте. В свете последнего Постановления ЦК КПСС партийное собрание нацелило всех коммунистов на безусловное выполнение принятых обязательств.

План января по тарифным доходам выполнен на пять дней раньше срока.

Партийная организация районного узла связи не очень большая, но она направляет все усилия на превращение в жизнь решений, поставленных XXV съездом партии и последующими Пленумами ЦК КПСС, о досрочном завершении заданий десятой пятилетки.

Год 1980-й особенный. Советские люди отмечают 110-летие со дня рождения В. И. Ленина. И, как показывает жизнь, чебулинские связисты достойно идут к этой важной дате.

Г. СЕРЕГИН.

НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ

В Покровском отделении Чебулинского совхоза почти весь январь было на ходу только два гусеничных трактора «ДТ-75». Тем не менее трактористы Николай Макарович Воронкин и Иван Виссарионович Лазарев справились с поставленной отделению задачей.

За это время к месту стройки подвезено из тайги 250 кубометров леса. Механизаторы за день доставляют из тайги до 20 кубометров.

Отделению потребуется в этом году большое количество строительного материала. Этим летом решено построить коровник, зерносклад, три жилых дома. Кроме того, понадобится немало леса и для ремонта имеющихся производственных объектов. Вот почему сейчас в тайгу вместе с гусеничными тракторами отправляются два «Кировца».

Р. КОТОВ, бригадир.

село, в результате чего трудно добраться до центральной усадьбы совхоза «Усть-Сертинский» или в райцентр.

На ваше письмо, товарищи, ответил начальник Марининского автотранспортного предприятия Э. Белобрицкий. Он сообщил, что с 18 января 1980 года автобусное движение по маршруту Марининск — Шестаково возобновлено. Автобус ходит по четным числам.



СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

В среду, 30 января, в районном комитете партии состоялось традиционное совещание передовиков животноводства. На нем присутствовали руководители района во главе с П. К. Борисовым, первым секретарем РК КПСС, доярки-трехтысячницы, лучшие скотники гуртов, техники по воспроизводству стада.

Открыл совещание П. К. Борисов. Он поздравил присутствующих с выполнением высоких обязательств, пожелал дальнейших успехов в их нелегком труде.

— В вашем лице, — сказал Павел Клементьевич, — мы видим не только маяков социалистического соревнования, но и людей, способных его возглавить и повести за собой коллективы животноводов.

Сегодня у нас на встрече присутствует Нина Яковлевна Снытко, которая добилась наивысшего надоя молока — по 3887 килограммов от коровы в среднем! Среди нас — прославленный коллектив карачаровских животноводов. Есть с кого брать пример добросовестного отношения к порученному делу, есть кому подражать и у кого поучиться мастерству!

Год 1980-й знаменателен важными событиями. В феврале проводятся выборы в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы народных депутатов. А в апреле будем праздновать 110-ю годовщину со дня рождения вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. В честь юбилея Ильича животноводы приняли повышенные социалистические обязательства, выполняя которые, трудятся по-ударному.

Затем П. К. Борисов пожелал всем успехов в работе, доброго здоровья, представил слово главному зоотехнику производственного управления А. И. Пукову.

— Сегодня мы собрались здесь, — сказал Анатолий Иванович, — на традиционное совещание, чтобы подвести итоги за 1979 год и наметить задачи на текущий, завершающий год десятой пятилетки.

В прошлом году многие коллективы животноводов работали неважно. Задание по продаже продукции ферм государству район не выполнил: по молоку — на 2356 тонн, по мясу — на 392 тонны. Не выполнен план выходного поголовья крупного рогатого скота и свиней. Надой молока от коровы в среднем по району составил только 2127 килограммов, что ниже уровня 1978 года на 68 килограммов. Только животноводы Летажского совхоза сумели в 1979 году увеличить продуктивность молочного стада к уровню 1978 года.

Велика в колхозах и совхозах яловость маточного поголовья. За минувший год в районе получено от 100 коров только 69 телят. Это

опять ниже уровня 1978 года на 4 теленка.

Отрицательно влияет на продуктивность и на воспроизводство животных неудовлетворительное ветеринарно-санитарное состояние ряда животноводческих ферм, низкий уровень лечебно-профилактической работы. И, как результат этого, за 1979 год пало много молодняка крупного рогатого скота и свиней.

Когда в конце 1979 года подводились итоги работы бригад молочных ферм, то оказалось, что из 24 — 19 получают продукции меньше, чем в 1978 году. Только 5 коллективов добились более высокой продуктивности коров. И это ведь при равных условиях содержания, почти одинаковой кормовой базе! Разница — только в отношении людей к порученному делу. Только от отношения к делу самих доярок и скотников зависит продуктивность животных. Тому примером служат наши маяки социалистического соревнования, сегодня здесь присутствующие. Ведь рядом с Ниной Яковлевной Снытко, Фридой Ивановной Елагинной трудятся и другие доярки, но некоторые из них не надолзили и двух с половиной тысяч килограммов молока. И первой помехой тут является низкая дисциплинированность, безответственное отношение к порученному делу.

Поэтому вам, нашим лучшим животноводам, надо повести за собой всех членов коллектива, с которыми вы трудитесь бок о бок. Мы должны и обязаны трудиться лучше, чем вчера. Об этом красноречиво говорят социалистические обязательства коллективов и отдельных животноводов, принятые к 110-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Так, бригада животноводов первого отделения совхоза «Чумайский», которой руководит Виктор Григорьевич Ильященко, решила к знаменательной дате надоть по 1800 килограммов молока в среднем от коровы. Коллектив бригады Любови Петровны Евдокимовой взял обязательство к 22 апреля получить от коровы по 1600 килограммов ценной продукции. К таким показателям должны стремиться и все коллективы молочных ферм.

В повышении продуктивности дойных коров немалая доля лежит и на техниках по воспроизводству стада. Им нужно добиться того, чтобы в стадах не было яловых коров.

Затем П. К. Борисов пред-



ложил обменяться опытом работы, внести предложения по использованию имеющихся в хозяйствах резервов для увеличения продуктивности животных, улучшения производительности труда работников ферм.

Первой решила поделиться с коллегами всем, что лежит на душе, М. Я. Шульгина, доярка Карачаровской фермы Чумайского совхоза:

— Вы, наверное, уже знаете, что коллектив нашей фермы перешел на новую, звеньевую систему обслуживания животных. Сейчас развернуто социалистическое соревнование между двумя созданными звеньями. Мы взяли равные обязательства — надоть в среднем от коровы за год по 3250 килограммов молока. Я думаю, что такие обязательства нам выполнить под силу.

Несколько слов о звеньевой системе. Она имеет пока и положительные, и отрицательные стороны. Почему «пока»? Да потому, что у доярок сейчас меньше работы с молоком, а вот с раздачей кормов — больше. Коров-то больше стало у каждой доярки. Значит, необходима механизированная раздача кормов, что станет возможным только при наличии кормоприготовительного цеха. Так постройте нам его поскорей!

Что касается коллектива, то он у нас очень дружный и работоспособный. Каждый старается как можно лучше выполнить возложенные на него обязанности. Правда, и у карачаровцев, хотя и редко, но случаются срывы. Но мы не оставляем без последствий даже малые проступки.

Ф. И. Елагина, доярка совхоза «Летажский»:

— Я думаю, присутствующих здесь доярок учить доить коров нет нужды. Скажу немного о себе и о нашей ферме. На трехтысячный рубеж я вышла не сразу. К нему стремилась три года, постепенно повышая продуктивность коров. Даже в 1978 году я получила в среднем от коровы по 2700 килограммов молока. И только в 1979 году мне удалось перешагнуть за 3 тысячи.

«Молоко у коровы на языке», — гласит народная мудрость. И я старалась кормить животных как можно лучше. Здесь трудность — нет горячей воды для запаривания комбинированных кормов. Так я хоть холодной, но размочу их. Все лучше усваивают пищу животные. Плохо с водой на ферме. Часто бывают перебои, и коровы, конечно, снижают продуктивность.

В. Д. Кутепова, доярка из Усть-Сертинского совхоза:

— В минувшем году я от каждой коровы получила по 2814 килограммов молока. Однако и для меня, и для моих подруг такой показатель не предел. Если бы на ферме было больше порядка, то и мы смогли бы выйти на 3000-й рубеж.

Посудите сами, можно ли получать стабильные надои, если вода поступает с переборами? Или вот уже целую неделю из коровников не удаляется навоз! Коровы стоят по брюхо в воде, да и мы бродим в ней по колено. Зимой, да еще в морозы...

А поломка, в общем, пустяковая. Вышел из строя электромотор. Неужели в целом районе инженеры не могут найти для фермы этот мотор?

З. М. Акимкина, доярка первого отделения Чебулинского совхоза:

— Я тоже хочу сказать, что недовольна своими показателями надоев. Конечно, могла бы получить и больше молока, но необходимо на ферме навести строгий порядок. Особенно на фуражном дворе.

По рациону, который существует на бумаге, коровы моей группы должны были бы удвоить надой. Но то-то и плохо, что богат рацион на... бумаге. С фуражного двора корма отпускают «на глазок» и, конечно, не в сторону увеличения. Вот и попробуй увеличить продуктивность коров при таком кормлении!

В. С. Кизилова, доярка колхоза «Дружба»:

— В 1979 году я улучшила показатели против позапрошлого года и надолзила по 3037 килограммов молока в среднем от коровы. В этом большая заслуга наших скотников. Без них у меня ничего бы не вышло. Думаю, что в текущем году они будут трудиться не хуже. Поэтому я взяла обязательство надоть от коровы за год по 3050 килограммов молока.

Н. Ф. Колмаков, скотник Усть-Сертинского совхоза:

— Кормов в хозяйстве достаточно. Комплекс — хороший. Молоко получать можно, особенно, если доярки честно относятся к делу. Однако есть в бригаде и такие, которые приходят на ферму только «отметаться», только бы не прогулять. Таких немного, но все же есть. Коровы, как правило, у них полностью не выдаиваются. А сегодня недодой, завтра... и пропало высокопродуктивное животное!

Если зимой скот накармливают, то летом хуже. Выпасов не хватает. К тому же на луга удобрения не попадают, их едва хватает для зерновых культур. Кроме того, часть выпасов уничтожают, уминая траву покрывками колес, автомобили. Особенно от этого страдают выпасы в урочище «Гусевка». Я думаю, там надо отсыпать дорогу и не разрешать шоферам проезжать, где им вздумается.

В. С. Пономарева, техник по воспроизводству стада из совхоза «Чумайский»:

— Я хорошо понимаю, что такое яловость коров. Поэтому стараюсь ее не допустить. Работаю глубокозамороженным семенем. Под моим надзором 230 коров. В прошлом году я добились 98 процентов выхода телят от 100 коров. Думаю, что есть возможность получить 100 телят от 100 коров и буду этого добиваться!

В. И. Соколова, техник по воспроизводству стада из совхоза «Летажский»:

— Многое в воспроизводстве стада зависит не только от нас, техников, но и от доярок, скотников. Если они не будут помогать — не жди хороших результатов. Особенно большое значение имеют для животных прогулки. Без помощи доярок и скотников техник в этом вопросе не обойдется.

Выступления закончились принятием обращения ко всем животноводам района, которые зачитала Т. П. Жукова, доярка Карачаровского отделения.

В заключение животноводы приняли повышенные социалистические обязательства.

Затем передовикам производства П. К. Борисов вручил благодарственные письма и памятные подарки.

Н. СКОРОВ.

На снимках: первый секретарь РК КПСС П. К. Борисов выступает перед собравшимися (вверху); на нижнем снимке — доярка Т. П. Жукова зачитывает обращение.

Фото Ю. АНЦЕСА.

МОЛОДЕЕТ СТАРИННОЕ РЕМЕСЛО

Вся округа пребывала в гостях у тракториста Прикульской опытной станции Микелиса Земя, дом которого признан лучшим на районном конкурсе. И действительно, здесь есть на что посмотреть. Купола люстр, сплетенных из ивовой лозы, парят под высокими потолками. Не оторвать глаз от изящного золотистого гостиничного гарнитура, «сотканного» из того же материала. Рядом с воздушными столиками — легкие, как игрушки, стулья. На ажурных полках разместились прозрачные вазы. Весь этот необычный интерьер Микелис Земя создал на досуге своими руками. Благо, что в материале недостатка нет — все окрестные речки, озера и пруды поросли ивняком. Было бы желание.

Какой деревенский мальчишка не пробовал сплести корзину — для грибов, ягод, разных домашних дел? Когда-то отец преподавал Микелису азы старинного сельского ремесла. И вот через годы детская забава превратилась в серьезное увлечение. Родился собственный стиль, в котором изящество линий сочетается с крестьянской основательностью. Его работы заинтересовались известные мастера народного творчества из объединения «Дайльраде». Трактористу предложили сменить профессию. Но он сказал:

— Моя фамилия — Земя (Земля), вот я и должен трудиться на земле.

И по-прежнему не расстается со своим трактором. А увлеченно отдает свободное время. Соседские мальчишки не на шутку увлеклись уроками в «школе» Микелиса Земя. Да и взрослые не отстают. Добрая треть поселка занимается старинными ремеслами — плетением, резьбой, гончарным делом.

Это хозяйство — не исключение. Почти в каждом латвийском колхозе или совхозе созданы студии или кружки прикладного искусства. Как в Грузии славятся виртуозы филигранной чеканки, а в Белоруссии — искусные плетельщики изделий из соломы, так в Латвии широко известны мастера-резчики по дереву, шлифовщики янтаря, ткачи и керамисты. Они оформляют сельские Дворцы культуры, детские сады, кафе и магазины. Их изделия можно встретить почти в каждом сельском доме.

А. ЛИЕПНИЦЕ,
корр. ТАСС.

г. Цесис,

Латвийская ССР.

НА ДОРОГАХ РАЙОНА

Анализ, проведенный Госавтоинспекцией отдела внутренних дел за 1979 год, свидетельствует о неблагоприятной обстановке на дорогах нашего района. При 23 дорожно-транспортных происшествиях, допущенных за это время, погибли люди, а 16 человек получили телесные повреждения разной степени. 22 происшествия со-

ПО КУЗБАССУ ДЛЯ ОЛИМПИАДЫ-80



На Киселевской мебельной фабрике, на участке сувениров, освоены новый вид продукции — настенное панно с изображением олимпийского мишки. Продукция пользуется у покупателей большим спросом.

На снимке: на участке сувениров Киселевской мебельной фабрики.

Фото В. ФОМИНСКОГО.

Технология будущего

Ни одной цистерны горячего не завозят на крупнейшую в республике электростанцию — Эстонскую ГРЭС, но в топку ее котлов на одном из блоков тем не менее бесперебойно поступает жидкое топливо. Это стало возможным после пуска здесь энерготехнологической установки — внушительного сооружения, по высоте примерно равного двадцатизэтажному зданию.

Сланец — дешевое топливо, но в то же время это и ценное сырье для получения разнообразных химических продуктов: бытового газа, дубителей, антисептиков, красителей. В этом перечне теперь уже более пятидесяти видов изделий. Но до сих пор коричневый камень — основное богатство республики использовался в основном как топливо для тепловых электростанций. Ученые давно уже стали искать пути комплексного использования

сланца. Первые результаты, полученные на опытной установке в Кививили, были обнадеживающими. После этого решено было перевести эксперимент на промышленную основу.

Теперь на Эстонской ГРЭС сланец не поступает непосредственно в топку котлов, как раньше, а вначале перерабатывается на новой установке. Там из «горючего камня» извлекаются наиболее ценные компоненты — сырье для производства синтетических изделий. Оставшийся после такой перегонки жидкий продукт поступает по трубам в топку котлов.

Опыт коллектива Эстонской ГРЭС заинтересовались энергетики других тепловых станций республики.

С. ТРИЗНО,
корр. ТАСС.

г. Кохтла-Ярве,
Эстонская ССР.

вершено по вине водителей. При этом водителями в нетрезвом состоянии совершено 10 происшествий, при которых 5 человек убиты и 7 травмированы.

Так, в совхозе «Чебулинский» водители допустили 91 нарушение Правил дорожного движения, из них 26 водителей задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии. По вине водителей этого хозяйства допущено 2 дорожно-транспортных происшествия, при которых 4 человека травмированы. Это говорит о том,

что в хозяйстве мало уделяют внимания воспитательной работе среди водительского состава.

Работники милиции и представители общественности, работавшие по надзору за движением транспорта и пешеходов, за 1979 год выявили 890 нарушений Правил дорожного движения, при этом задержано 180 водителей за управление в нетрезвом состоянии.

Н. ЮТКИН.

Редактор
А. Е. КУЛТАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**5 ФЕВРАЛЯ,
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.20 С. Алешин. «Если...». Фильм-спектакль Московского драматического театра на Малой Бронной. 13.30 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»)
16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.30 В. Катаев. «Белеет парус одинокий». 18.00 «Страницы истории». 18.30 «Веселые старты». Кемерово. 19.15 «Соль земли». Научно-популярный фильм. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»)
20.00 «Стихи — детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 «Сговор». Документальный фильм о реакционной сущности кэмповидского договора. 21.25 «Берега». Художественный телефильм. 5-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Театр и время». «Встречи с Чеховым». 00.20 «Сегодня в мире». 00.35—01.05 Концерт-вальс.

**6 ФЕВРАЛЯ,
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Берега». Художественный телефильм. 5-я серия. 12.40 «Клуб кинопутешественников». 13.35 «Веселые путешествия». Фильм-концерт. 14.05 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»)
16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 17.35 «Шахматная школа». 18.05 «Отзовитесь, горнисты!». 18.35 «Жизнь А. Н. Островского». Передача 1-я. Кемерово. 19.45 «Пульс». Общественно-политическая программа. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт советской песни. 20.50 «Человек и закон». 21.20 «Берега». Художественный телефильм. 6-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Танцует заслуженная артистка РСФСР Л. Семьянка». Премьера фильма-концерта. 00.00 «Сегодня в мире». 00.15—00.45 Программа научно-популярных фильмов.

**7 ФЕВРАЛЯ,
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Берега». Художественный телефильм. 6-я серия. 12.45 «Концерт мастеров искусств Молдавии». Фильм-концерт. 13.40 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»)
16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.25 «Русская речь». 17.55 «Объектив». 18.25 «Большая арена юного спортсмена». Кемерово. 18.55 «Ледовый архипелаг». Научно-популярный фильм. 19.15 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»)
19.45 Ленинский университет

миллионов. «Коллектив и личность». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. 21.00 «Кампучия сегодня». Кинопрограмма. 21.25 «Берега» Художественный телефильм. 7-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Вечер поэзии Е. Исаева в концертной студии Останкино. 00.40—00.55 «Сегодня в мире».

**8 ФЕВРАЛЯ,
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Берега». Художественный телефильм. 7-я серия. 12.40 «Песня далекая и близкая». 13.20 Н. Тихонов. «Времена и дороги». Документальный телефильм. 14.00 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»)
16.00 Новости. 16.20 К Дню Аэростата. «Потому, что мы пилоты». Документальный телефильм. 17.10 «Родная природа». 17.30 «Твоя ленинская библиотека». «Лев Толстой как зеркало русской революции». Кемерово. 18.15 «Наша почта». 18.45 «Пульс». Общественно-политическая программа.

Москва («Орбита»)
19.15 «Жизнь А. Н. Островского». Передача 2-я. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Поет народная артистка СССР О. Бардина». 20.45 «От выборов до выборов». 21.05 «Дама с собачкой». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Очевидное невероятное». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—01.00 «Вечерние мелодии».

**9 ФЕВРАЛЯ,
I ПРОГРАММА
Москва («Орбита»)**
10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Выставка Буратино». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 «Движение без опасности». 12.30 «По музеям и выставочным залам». 13.00 «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 13.50 Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 14.20 Тираж «Спортлото». 14.35 «Советы и жизнь». 15.05 «Наш адрес — Советский Союз». 15.50 Мультфильм. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм. 17.30 «Встречи по вашей просьбе». Отвечаем на вопросы колумнистов теплово-зостроителей. 18.30 Концерт Государственного заслуженного академического народного хора УССР им. Г. Веревки. 19.15 «В мире животных». 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 21.00 М. Крлежа. «Господа Глембан». Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Е. Вахтангова. 22.30 «Время». 23.05 Продолжение фильма-спектакля «Господа Глембан». 23.55 Программа документальных телефильмов о спорте. 00.35—00.45 Новости.

Коллектив аппарата райкома партии выражает глубокое соболезнование библиотекарю Шутякиной О. К. по поводу безвременной кончины ее матери

ЧОБОВОЙ
Анастасии Кузьминичны.

Коллектив районной больницы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины участницы Великой Отечественной войны, медицинской сестры

ЧОБОВОЙ
Анастасии Кузьминичны

и выражает соболезнование семье и близким покойной.

НАШИ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652170. р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 0-40, заместителя редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскостатной машине в Чебулинском участке Маринского производственного полиграфического объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 1 печатный лист. Тираж 3464 экз. Зак. № 295.